

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre... 4'25
Portugal, trimestre... 5'00
Demás países, extranjeros y Ultramar... 9'00
Número atrasado... 0'10

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 caracteres
En 3.ª plana, (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea
En 1.ª plana 1'00 peseta la línea.

Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajo

EDICION DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer:

Suscripción y venta... 2.580
Cambios y propaganda... 150

Total... 2.730 ejemplares.



LAS LANAS

En Puente la Reina (Navarra) la lana negra y blanca se vende a 60 reales arroba

Las ventas son poco importantes. En Peñaranda de Bracamonte continúa vendiéndose con animación la lana negra y en la última semana llegaron mil arrobas para la exportación.

La blanca es muy poco solicitada y los precios acusan flojedad.

La blanca sucia se cotiza de 40 á 42 reales arroba, negra sucia de 45 á 46 y blanca lavada 100.

En Ledesma en la última semana se vendieron algunas pequeñas partidas de lana á los precios siguientes: blanca sucia 44 reales arroba, negra 50 y blanca lavada 90.

El negocio poco animado porque los tenedores pretenden precios altos.

En Carbonero el Mayor (Segovia) se han vendido últimamente varias partidas de lana negra al precio de 40 reales arroba.

La blanca es poco solicitada y los precios por dicho motivo acusan flojedad.

En Tomelloso (Ciudad Real) quedan disponibles unas 1.000 arrobas de lana entre blanca y negra que se cedían al precio de 50 reales arrobas.

En Alba de Tormes la lana blanca sucia se cotiza á 50 reales arroba, negra sucia 48 y blanca lavada 90.

Las ventas son muy reducidas.

En Palencia se realizan muy pocas ventas de lana y los precios se sostienen con firmeza.

La blanca sucia se cotiza de 44 á 46 reales arroba y la negra sucia de 40 á 42.

LÓGICA

El famoso socialista Pedro Leroux escribió veinte años atrás, el siguiente diálogo, cuyas enseñanzas no tienen p'ocio para los Estados modernos.

El hombre.—Puesto que en la tierra no hay más que bienes materiales, oro y estiercol, venga mi parte de estiercol y oro.

El Estado.—Ya tienes tu parte correspondiente.

El hombre.—No me conformo, porque el reparto está muy mal hecho.

El Estado.—Pues hasta ahora, y durante muchos siglos, te has conformado.

El hombre.—Porque hasta ahora había un Dios en el cielo, una gloria que ganar y un infierno que temer. Había también en la tierra una sociedad en la cual tenía yo mi parte, pues siendo vasallo, tenía á lo menos el derecho de vasallo, obedecer sin enviteces.

Mi amo no me mandaba en nombre de su derecho ó de su egoísmo, porque su poder se remontaba á Dios, que permitía la desigualdad en la tierra. Teñíamos una misma moral y una misma religión; en nombre de ella él mandaba y yo obedecía, siendo mi obediencia un modo de servir á Dios y de pagar con mis servicios al amo que en la tierra era mi protector. Y si yo era inferior en la sociedad seglar, era igual á todos en la sociedad espiritual que se llamaba Iglesia, fundada por el cielo, al cual se encaminaban mis esperanzas; sufría para merecer; sufría para gozar eternamente la bienaventuranza.

Me quedaba el consuelo de la oración y de los sacramentos; tenía el arrepentimiento y contaba con el perdón de Dios. Ahora se ha perdido todo eso; no puedo esperar el cielo; ya no hay Iglesia; me habéis dicho que Cristo era un impostor; todo es tierra, y quiero mi parte en la tierra; todo es oro y estiercol y quiero mi parte proporcional de estiercol y oro.

EL PAPA Y EL CLERO FRANCÉS

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.º—9'56 m.

Su Santidad León XIII, se ha dirigido al clero francés, aconsejándole moderación en la cuestión Dreyfus, pues considera que ya se ha significado mucho en el asunto.

LA PESTE BUBÓNICA

A TRAVÉS DE LOS SIGLOS

La terrible enfermedad tiene antiquísimo origen. Ya en el siglo V (antes de J. C.) una epidemia terrible, la famosa peste de Atenas, assoló esta ciudad, durante la guerra del Peloponeso, imputada de Oriente según Tucídides, que ha dejado una aterradora descripción de aquellos días de luto.

Más tarde, en Roma, bajo el imperio de Antonio Pio, la peste antonina, sembró de cadáveres el imperio. Pero ninguna de estas dos pestes famosas eran manifestaciones de la peste bubónica que hoy reina en Oporto.

En el siglo III de nuestra era, el célebre anatómico Rafe da noticias de unos bubones, llamados pestilenciales, que ocasionan la muerte en Libia, Egipto y Siria, cuyos bubones describen Dioscórides y Posidonio en sus tratados de la peste.

Además, una enfermedad estival también devastó Constantinopla, Grecia y España, bajo el imperio de Justiniano. La peste negra de 1348, procedente del Asia, ganó la Italia y penetró en España, donde, por villas y ciudades, turbas de fanáticos andaban flagelándose para desahogar al cielo y bienen que la peste acabara.

MEETING EN PROYECTO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.º—10'25 m.

La Comisión permanente de las Cámaras de Comercio, prepara para muy en breve un meeting en Tarrasa, en el que su presidente Paraiso, puntualizará las economías que pueden y deben de introducirse desde luego en los presupuestos.—Rodrigo.

CONTRA LA SED

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.º—10'25 m.

En el tiempo de los grandes calores la boca se seca, la garganta parece como que se estrecha y se siente tal sed, que se estaría continuamente bebiendo.

Todo esto es fácil de remediar, y la naturaleza nos dá el remedio, puesto que en este tiempo florece la manzanilla.

Basta, pues, masticar dos ó tres cabezitas de la citada planta para promover la salivación, y con ella desaparece por completo la sed.

Hay quien tiene la costumbre, en la estación de los fuertes calores, de beber mucha cerveza; esta bebida no la recomendamos más que á las personas muy delgadas, porque tomada con exceso lleva á un estado de plétora temible.

Una bebida excelente y que también calma la sed por muchas horas, es un vaso de agua bien azucarada, en el que se vierte una cucharada de agua de azahar y otra de aguardiente, evitando el uso de las bebidas.

EL PROCESO DREYFUS

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.º—10'50 m.

Los comerciantes de Oporto continúan gestionando cerca de la comisión facultativa del Gobierno, la disminución de las medidas sanitarias adoptadas, que perjudican mucho las transacciones mercantiles.

Hay gran expectación por conocer la decisión definitiva.—Rodrigo.

EL COMERCIO DE OPORTO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.º—10'50 m.

Los comerciantes de Oporto continúan gestionando cerca de la comisión facultativa del Gobierno, la disminución de las medidas sanitarias adoptadas, que perjudican mucho las transacciones mercantiles.

Hay gran expectación por conocer la decisión definitiva.—Rodrigo.

Puedes disponer de él á tu arbitrio, yo te lo doy por regalo de la boda.

Gustosísimo de haber conseguido mi intento, fui sin perder instante á casa de Calderón á hacer extender el despacho para don Alfonso.

Había allí un crecido número de personas, que con respetuoso silencio aguardaban á que le diese audiencia don Rodrigo.

Atravesé por entre aquella gente, y me presenté á la puerta del gabinete que me fué abierta, y en él encontré á no sé cuántos caballeros, comandadores y otros sujetos distinguidos, á quienes Calderón oía por su orden.

Era de admirar el diferente modo con que los recibía.

Se contentaba con hacer á éstos una ligera inclinación de cabeza.

Honraba á aquéllos con una cortosía, y los conducía hasta la puerta de su gabinete, gradüando, por decirlo así, el aprecio con que los distinguía por los diversos cumplimientos que empleaba.

Por otra parte ví á alguno de aquellos sujetos que, ofendidos del poco caso que de ellos hacía, maldecían en su corazón la necesidad que les obligaba á humillarse en su presencia.

Otros ví que por el contrario se reían entre sí mismos de su aire fantástico y presumido.

Por más que hacía estas observaciones no me hallaba en estado de aprovecharme de ellas, pues me portaba en iguales términos en mi casa, y ningún cuidado me daba el que se aprobasen ó vituperasen mis modales orgullosos, con tal que me los respetasen.

Habiéndome atisbado casualmente don Rodrigo, dejó precipitadamente á un hidalgo que le hablaba, y vino á abrazarme con demostraciones de amistad que me sorprendieron.

¡Ah! amado compañero mío, exclamó, ¿qué asunto es el que me proporciona el gusto de ver á usted aquí? ¿en qué puedo servir á vuesamerced?

Díjeme á lo que iba, y en seguida me aseguró en los términos más políticos que al día siguiente á la misma hora se expediría el despacho que yo solicitaba.

Su atención no paró aquí, pues me acompañó hasta la puerta de la antecámara, lo que jamás hacía sino con los grandes señores, y allí me volvió á abrazar.

¿Qué significan estos obsequios decía yo en el camino? ¿qué me anuncian?

Si meditará este hombre mi ruina; ó, previendo que declina su favor, querrá granjear mi amistad, y tenerme de su parte, con la

Después siguió haciendo el elogio de mis buenas prendas, y dijo tanto bien de mí, que el buen Gabriel creyó haber encontrado en mi señoría el mejor partido que había sin duda en España para su hija.

Estaba tan gozoso que las lágrimas se le asomaban.

Al despedirnos me estrechó fuertemente entre sus brazos y me dijo:

Hijo mío es tanta la impaciencia que tengo de veros esposo de Gabriela, que dentro de unos ocho ó diez días á más tardar quizá lo seais.

FERIAS EN SALAMANCA FESTEJOS

La feria y fiestas religiosas y populares del año actual, se verificarán con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Las ferias de ganados, granos, maderas y aperos de labor tendrán lugar en los sitios acostumbrados durante los días 8 al 16 y 21 y 22 de Septiembre.

La de baratijas y otros artículos de comercio, en el interior y alrededores de la Ciudad, desde el 8 al 21 del mismo mes.

Este Ayuntamiento se ha dignado destinar una parte de la consignación del capítulo de Festejos, á estimular la concurrencia de ganados, al ferrial, estableciendo premios en metálico y diplomas, que serán adjudicados públicamente, previa la clasificación que ha de hacer un jurado, compuesto en la forma siguiente:

Presidente de la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento. Vocales, el Inspector provincial de veterinaria; un Inspector municipal de carnes y mercados y dos ganaderos de los más principales de la provincia.

SE PREMIARÁN: el mejor toro semental. La mejor vaca de cria. El mejor caballo semental. La mejor yegua de vientre. La mejor pareja de bueyes de labor. La mejor pareja de mulas de labor.

El mejor tronco de caballos de tiro y el mejor caballo de silla que se presente á la venta, durante los días 8 al 16 y 21 al 22 del actual.

A cada grupo se adjudicarán tres premios consistentes, el primero en diploma de honor y 125 pesetas en metálico; el segundo en diploma y 75 pesetas y el tercero en diploma.

La distribución de premios tendrá lugar á las siete de la noche del día 22 de Septiembre en la Casa Consistorial.

Fiesta Religiosa

El Ilmo. Cabildo Catedral celebrará el día 8 de Septiembre, la solemne festividad á la Excelsa Patrona de Salamanca NUESTRA SEÑORA DE LA VEGA, á la que asistirá, según costumbre la Corporación Municipal.

Fiestas populares

Día 8.—Inauguración de la feria

con disparo de voladores, toque de dianas y reparto de pan á los pobres de la Ciudad.

Día 10.—Se exhibirán en el Prado de Panaderos los toros de la acreditada ganadería de don Eloy Lamamié de Clairac y Bermúdez de Castro, que han de lidiarse al siguiente.

Día 11.—Primera corrida de toros, en que se lidiarán seis reses de la ganadería antes dicha, pertenecientes á don Eloy Lamamié de Clairac y Bermúdez de Castro, vecino de Muchachos, en esta provincia (divisa verde y blanca).

Día 12.—Segunda corrida de toros de la ganadería de don Anastasio Marín, vecino de Sevilla, (divisa verde y encarnada).

Día 13.—Tercera corrida de toros de la ganadería de la Excmo. señora Marquesa Viuda del Saltillo, vecina de Sevilla, (divisa celeste y blanca).

La lidia en los tres días está encomendada á los afamados diestros Rafael Guerra (GUERRITA) y Antonio Montes.

A las nueve en punto de la mañana de las fechas expresadas, se efectuará el apartado de los toros que puede presenciarse desde las galerías de la plaza.

Día 14.—A las diez y media, inauguración del monumental mausoleo erigido en la capilla de Santa Catalina ó del Canto, de la Catedral Vieja, para guardar los restos del insigne músico DON MANUEL DOYAGUE.

Fuegos artificiales

Sesión pirotécnica en la noche del 12, por don Victoriano Alonso.

Dianas y retretas

El día 9 y en la noche del 14, respectivamente, por las fuerzas de caballería.

Proyecciones eléctricas

Se preparan para las noches de feria proyecciones electro-mecánicas al aire libre.

Bailes públicos y de sociedad

En los días de estas fiestas recorrerán las calles de la población las tradicionales gigantillas y habrá bailes públicos en las plazas y plazuelas de la ciudad.

Los Casinos y Círculos de recreo obsequiarán á los forasteros con bailes de Sociedad, según costumbre.

Teatros

En el de Bretón actuará durante la temporada de feria la Compañía de Opera Italiana y Zarzuela Española que dirige don Emilio Giovannini, y en el del Liceo la de Zarzuela seria que dirige don Ricardo Ruiz.

Los centros oficiales y edificios públicos se hallarán abiertos, según costumbre, para que puedan ser visitados por los forasteros.

NUESTRA REGION

LEON.—El médico del primer batallón del Regimiento de Burgos, de guarnición en esta capital, don Pedro Prato de Cal, ha sido destinado al Regimiento de Caballería de Talavera, habiendo sido nombrado para sustituirle el de este último cuerpo don Emilio Portilla López.

—Han sido gratificados con la cruz de Caballero de Carlos I y con la de Isabel la Católica, respectivamente, el alcalde de La Bañeza don José Latas y el procurador don Ernesto Fernández Nández.

SFGOVIA.—Hoy se habrán incorporado á la Academia de Artillería los alumnos de nuevo ingreso.

Esta noche hará el debut en el teatro Miñón, la popular tiple cómica María Montes.

—El Capelán mayor, don Nicanor González Gómez, que prestaba sus servicios en el hospital militar de Burgos, ha sido destinado al Regimiento de Artillería de Sitio.

AVILA.—Ayer dieron principio en la Academia de Administración militar, las clases de los alumnos de primer año que obviaron plaza en la última convocatoria de Mayo.

—El Alcalde ha reunido en su despacho á los industriales expendedores de carne, con objeto de recabar de ellos una rebaja en los precios de dicho artículo, y pare e, á juzgar por lo tratado, que el señor Paz conseguirá lo que pretende.

—Anteañoche en el trozo de carretera comprendido entre esta capital y la venta de Pinilla á consecuencia de caerse de la mula que caba gaba, sufrió la fractura de la clavícula izquierda, el profesor de instrucción primaria de Los Santos de Zafra (Badajoz) don Ramón González.

ZAMORA.—Ayer terminaron de practicar ejercicios espirituales en el Seminario los sacerdotes comprendidos en la primera tanda.

—Habiase de la publicación de un nuevo diario político, titulado «El Eco de Zamora».

—Anteañoche fué recogido por orden del Alcalde, un portador que había llegado á esta ciudad procedente de Portugal.

Del examen facultativo á que fué sometido, resultó que goza de buena salud.

PALENCIA.—Y empieza á presentar esta capital el aspecto de los días de feria.

Los trenes llegan llenos de viajeros, aumentando este número el regreso de muchas familias que estaban en los puertos y establecimientos balnearios.

La compañía de zarzuela que actuará durante esta temporada, hará su debut hoy.

—Ha perecido ahogado en un pozo, en la villa de Baltanás, el niño de tres años de edad Angel Baranda Aparicio. El accidente se cree casual.

—Hace tiempo que la guardia civil

de esta provincia, venía siguiendo de cerca á un sujeto de malos antecedentes y muy temido en Dueñas y pueblos inmediatos.

Apellidábanse el sujeto en cuestión, Sedano; solía residir en Dueñas y hacer frecuentes correrías por los pueblos del partido de Baltanás, en cuya cárcel había estado preso.

Dicho sujeto, cuando vió que iba á ser capturado, hizo armas contra la guardia civil, utilizando un revólver, y los guardias, defendiéndose de la agresión, hicieron fuego contra Sedano, hiriéndole de gravedad y lográndolo capturarle.

La guardia civil se apoderó también de otro sujeto sospechoso que iba con el Sedano y que se llama Juan Antonio Hernández.

VALLADOLID.—Un sujeto llamado Alfonso Domínguez, de 40 años, casado y natural de Valencia, que apenas llegado á esta ciudad, acompañado de su esposa y dos ó tres niños de corta edad, se sintió repentinamente enfermo en la plazuela de la Cruz Verde, fué auxiliado y conducido al Hospital por el guardia Eulogio Velasco.

—Mañana contraerán matrimonio en esta capital el rico propietario don Andrés Arévalo y la distinguida señorita Magdalena Olea Pimentel.

—Ha fallecido en el balneario de Arechevaleta, don e se encontraba tomando las aguas, el antiguo comerciante de esta plaza don Patricio Guillén.

EL VIAJE DE SILVELA

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro correspondiente especial), Madrid 1.—11:35 m.

Seguían haciéndose muchos comentarios á propósito del proyectado viaje del presidente del Consejo á Cestona, donde se le reunirán Martínez Campos y Tetuán.

Dícese que se trata de un intento de coalición conservadora.

Los más conspicuos políticos suponen que estos planes fracasarán, dadas las recientes declaraciones hechas públicamente por el duque.

Rodrigo

EL CONGRESO DE BURGOS

Segunda sesión

Se canta el «Veni crea or» y el Secretario del Congreso da lectura de un telegrama del Papa, que es acogido por los congresistas con señaladas muestras de aprobación.

Ocupa la tribuna el conde de Orgaz, que lee un discurso aconsejando la unión de los católicos españoles, que deben formar un nuevo partido ó entrar á formar parte de los actuales, procurando infiltrar es el catolicismo.

El señor Royo Villanova, se ocupa de la influencia que debe ejercer el catolicismo en las relaciones internacionales y combate érgicamente el separatismo.

Por último, don Luis Montoto disertó acerca de la utilidad é importancia de la prensa católica, indicando los medios para que adquiriera mayor importancia. Se entonó el canto «Tu es Petrus» y se levantó la sesión.

OPOSICIONES A ESCUELAS DE NIÑAS

Hoy se ha constituido el tribunal nombrado para juzgar los ejercicios de las aspirantes.

Mañana se procederá al sorteo entre éstas, para determinar el orden por el que han de ejercitar.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 2

Sección primera.—Vista en juicio oral y público de la causa procedente del Juzgado de Ledesma, contra Gaspar Santos Bueno, por infracción Ponente, señor Zumalacarrui; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Martín.

Sección segunda.—Sumario del Juzgado de Ciudad Rodrigo, contra Valentina Santos y dos más, por hurto. Ponente, señor Revés; abogado, señor Salamanca; procurador, señor Morató.

EL PAPA AL CARDENAL SANCHA

El Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo ha publicado, como se había dicho, la carta dirigida al Cardenal Sancha por Su Santidad el Papa.

Dice así:

«Amado hijo Nuestro: Salud y apostólica bendición.—En muchas ocasiones hemos orado por ti, en favor de tus almas, así como también el amor con que constantemente nos reverencia, do á esta Sede Apostólica. Es grato, sin embargo, ahora enorgullirnos de la modestia, con la cual, en carta reciente, pediste Nuestro juicio al verte tratado con severidad y con desprecio á consecuencia de la publicación del libro que desde á luz á principio de este año.

Era el objeto del libro amonestar al clero y á los católicos de tu diócesis para que no se dejasen arrastrar por consejos ó conveniencias de interés privado, sino que, por el contrario, dejando esto aparte, se uniesen de un modo concorde bajo la dirección de su Prelado, para el decoro y tranquilidad de la religión y de la patria. Como Nos también hemos dirigido muchas veces esta exhortación á los católicos, no podemos negar que hemos sentido un gran dolor al verte tratado tan injuriosamente y sin la devida reverencia. No sólo fué, sin embargo, para Nos motivo de pena el ver ofendida tu

Fragmento de texto invertido y difícilmente legible.

Fragmento de texto invertido y difícilmente legible.

CAPITULO II

Por qué casualidad se acordó Gil Blas de don Alfonso

de Leiva, y del servicio que le hizo

Dejemos en este estado mi casamiento, porque así lo exige el orden de mi historia, y quiere que cuente el servicio que hice á don Alfonso mi antiguo amo.

Yo había olvidado á este caballero enteramente, y ahora diré por qué causa me acordé de él.

Vacó en aquel tiempo el gobierno de la ciudad de Valencia, y habiéndolo sabido, pensé en don Alfonso de Leiva.

Consideré que este empleo le vendría perfectamente, y quizá menos por amistad que por ostentación, determiné pedirlo para él haciéndome cargo de que si lo obtenía, me daría este paso un honor excesivo.

Me dirigí, pues, al duque de Lerma, y le dije que había sido mayordomo de don César de Leiva y de su hijo, y que teniendo grandes motivos para vivirles agradecido, me tomaba la libertad de suplicar á su excelencia concediese al uno ó al otro el gobierno de Valencia.

El ministro me respondió:

Con mucho gusto, Gil Blas, yo me alegro de que seas reconocido y generoso.

Por otra parte me hablas de una familia á quien estimo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

Los Leivas son buenos servidores del rey, y merecen bien este empleo.

personas y alta dignidad, sino también el considerarla unánimemente juzgan no pocos, aun entre aquellos que quieren, por otra parte, ser considerados como sostenedores de la religión y como amigos de los que atacan el orden religioso y social.

Estos católicos, si reflexionan bien sobre su conducta, podrán ver que con ella, si no intencionadamente, por lo menos de hecho, dan alientos a los enemigos de la fe y del Estado y casi trabajan en su favor. Y, ciertamente, siendo estos católicos de ordinario legos, y desprovistos, por falta de toda autoridad, no obstante se arrojan a declarar a su arbitrio quiénes sienten católicamente y quiénes no, y asimismo cuál sea la conducta que los católicos deben seguir ó rechazar. De los Obispos juzgan con audacia, al bando aquellos que, a su parecer, les favorecen, y teniendo en poco y censurando a los que estiman contrarios a sus opiniones. Y llega en temeridad hasta tal punto, que fijan los límites de la autoridad apostólica, más que con la verdad, con su fantasía, y si, según su parecer, el Romano Pontífice se excede de aquellos límites, le niegan toda obediencia y todo respeto. Quien con imparcialidad se fija atentamente en esto, podrá inferir que «tales hombres no se mueven por interés de la doctrina católica, sino por razones políticas ó ventajas pasajeras».

Por este motivo, exhortamos con interés a todos los Obispos de España, cuya fe y piedad nos son bien conocidas, que procure cada uno enseñar a su grey respectiva los deberes que tienen los fieles para con la autoridad eclesiástica; que si santamente así lo hicieran, alcanzarán el divino favor para sí y para la patria, a fin de que ésta, aliviada en situación tan aflictiva, recobre su primitivo esplendor. Con respecto a tu libro, amado Hijo nuestro, que tan severa é injuriosamente ha sido por algunos censurada, le sometimos al examen de varones prudentes. Nos es grato dar testimonio de que nada se encontró en él, por lo que se refiere al asunto que mereció justa reprehensión. Continúa, pues, con el celo que te es peculiar, mereciendo bien de la religión y de la patria, sea presagio de los divinos favores y testimonio de nuestra benevolencia, la bendición apostólica, que con todo nuestro corazón te enviamos en el Señor.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, día XXII de Agosto de MDCCCXIX, y gemino segundo de Nuestro Pontificado.— León PP. XIII.—A nuestro amado hijo Ciriaco, el Titulo de San Pedro, in Monte Aureo, S. R. E., Presbítero Cardenal Sancha, Arzobispo de Toledo.

## LOS ANARQUISTAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—1215 v. La prensa francesa acoge con muchas reservas la noticia de haber sido descubierta en San Paulo (Brasil) una vasta asociación anarquista.

Según se ha comprobado, ésta se proponía volar la Exposición universal de 1900.—Rodrigo.

## CARTERA DE NOTICIAS

Continúa en tramitación la reclamación hecha por el Gobierno español al de Portugal por los disparos hechos desde la frontera del vecino reino, contra los soldados españoles del Regimiento infantería de Zaragoza, que forman el cordón sanitario en los confines de Galicia.

En Logroño han sido detenidos cinco sujetos sospechosos que se cree sean los autores del robo de la diligencia que llevaba el correo a Calahorra.

Las gentes de la Rioja baja, creen que por allí vaga una partida armada, compuesta de doce bandidos.

Telegrafían de París diciendo que el conde de Valcarlos ha sido destituido por no haber cumplido las órdenes telegráficas de Polavieja para que acudiera a París a explicar su actitud en la cuestión Dreyfus.

La prensa dreyfusista interpreta como resignación el silencio del conde de Valcarlos y le ataca sacando a relucir interioridades de su familia, y olvidando que las condiciones de carácter del conde y la abundancia de recursos pecuniarios son incompatibles con la aceptación de la misera remuneración de espionaje.

En Vinaroz se promovió antayer un gran tumulto.

En una casa había aparecido una placa con el effigie de la república y que debajo tenía la inscripción «Triunfar».

El alcalde ordenó que fuera retirada y en vista de que el propietario se negaba a ello, dispuso que los empleados del municipio la arrancasen.

Así lo hicieron y la determinación del alcalde causó tal disgusto, que los republicanos arrancaron infinitas de placas del Sagrado Corazón de Jesús.

Con este motivo se promovieron graves disturbios, que debido a la autoridad no pasaron a mayores.

Ha llegado a Gibraltar procedente del Havre y a remolque desde el Estrecho la corbeta de guerra yanqui «Saratoga».

En San Sebastián ha visitado la Reina los buques de la escuadra recorriéndolos todos. El Rey bajó a los sollados y a las máquinas del «Giralda».

La Reina levantó los restos por faltas leves. No se ha dispuesto a la respecto a la salida de los barcos.

El subsecretario de Gracia y Justicia marqués de Vadillo, ha confiado con Silvela para exponerle las causas de que no asista al Congreso Católico de Burgos, a fin de no crear dificultades al Gobierno.

Un telegrama de Kingston (Jamaica) dice que ha aparecido en la isla de los Caïmanes una epidemia muy parecida al cólera, que hasta ahora ha causado 50 víctimas.

La semana próxima será de gran movimiento político.

Le darán animación las conferencias que en Cestona celebrarán Silvela, Martínez Campos y el duque de Tetuan.

Silvela dice que va a Cestona para reponer su salud. Nada dice de lo que hablara con Martínez Campos y Tetuan, pero se tratará de la unión de silvelistas y tetuanistas, acariciada por Martínez Campos y que también desea Silvela.

Silvela solo permanecerá un día en San Sebastián y en Cestona nueve.

En los centros oficiales se quita importancia al viaje de Silvela diciendo que a Cestona solo va a tomar aguas.

La Dirección general de Contribuciones directas ha dispuesto que a los perceptores de haberes del Estado se les descuenten la cuota personal al satisfacer sus haberes del presente mes de Agosto.

El primer domingo de Octubre próximo y en el histórico monasterio de Montserrat, se verificará la consagración del obispo de Vich.

## OPOSICIONES A ESCUELAS DE NIÑOS

Calificaciones del ejercicio oral efectuadas hoy:

(El número 63 no se presentó).  
Número 64.—Don Angel Lorenzo Villanueva, 53 puntos.

(El 65 no se presentó).  
66.—Don Manuel Mueias Puche, 57.

(No se presentó el 67).  
68.—Don Paulino Soriano Sánchez, 62.

69.—Don Basilio Antonio Luengo Sastre, 47.

70.—Don Manuel Berdejo García, 40.

(No se presentó el 71).  
72.—Don Leandro Martín y Martín, 51.

73.—Don Tadeo Martín Angulo, 47.

74.—Don Lope Bueno del Castillo, 25.

75.—Don Juan Rodríguez Conde, 25.

76.—Don José González de la Rúa, 28.

77.—Don José Domínguez Guerra, 58.

78.—Don Ricardo Sánchez Regadera, 48.

79.—Don Serapio Pérez Cantero, 57.

(No se presentaron ni el 80 ni el 81).

Y 82.—Don Santiago Nava Rodríguez, 13.

## LA PESTE BUBONICA

### PRENSA EN EXTRACTO

#### Noticias de Oporto

La situación empeora, según los últimos despachos, pues la epidemia tiende a hacerse más virulenta, aunque no se extiende mucho.

La última invasión de que se tiene noticia fué tan terrible, que el atacado casi falleció en el acto de sentir los primeros síntomas de la peste.

La carestía de los víveres es tan grande, que el cuartillo de leche ha llegado a alcanzar el precio verdaderamente fabuloso de seis reales.

Los comerciantes é industriales están dispuestos a impedir que continúe este estado anormal.

El público, por su parte, dice que él es el que paga las consecuencias, y pide al Gobierno, que tome medidas para que las clases trabajadoras no se mueran de hambre.

#### Aplicación del suero Yersin

Parece demostrado que el suero conserva sus propiedades durante un año, si estuviere al abrigo de la humedad y de la luz.

Como no contiene ninguna sustancia antiséptica, se pueden hacer con él inyecciones de grandes dosis, sin inconveniente de ninguna clase.

Cuando se dé un caso de peste en una casa ó a bordo de un barco, es prudente inyectar diez centímetros cúbicos de suero en todas las personas expuestas al contagio.

Esta prevención no es perjudicial. La inyección preventiva podrá ser renovada pasados diez días, a fin de prolongar la inmunidad. En las localidades muy infectadas, las inyecciones deben ser repetidas con frecuencia.

La acción curativa del suero es tanto más eficaz cuanto más aproximada al comienzo de la dolencia fuere la aplicación del suero. Es preferible inyectar inmediatamente grandes dosis (que pueden ser de 30 ó 50 centímetros cúbicos) a hacer inyecciones sucesivas con pequeñas dosis.

### Médicos a Oporto

Muchos ayuntamientos de las capitales de provincias envían médicos a Oporto.

### Negociado especial

En la Dirección de Sanidad se ha creado un negociado especial para facilitar a los Ayuntamientos toda clase de datos sobre desinfección, material y precios de transportes.

### Para combatir la peste

El Consejo de Estado ha aprobado el crédito de un millón de pesetas, con cargo al ministerio de la Gobernación, solicitando para atender a las necesidades de la campaña contra la peste bubónica.

El expediente ha pasado al ministro de Hacienda para lo que le compete.

### Los besos y los apretones de manos

Un médico ha manifestado que es preciso, mientras duren las actuales circunstancias, que se supriman los besos que se dan las señoras al saludarse y los apretones de manos entre los hombres porque pueden contribuir al contagio de la enfermedad.

Añade que en la última invasión del cólera en Hamburgo se comprobó que la epidemia se extendió por los besos y apretones de manos.

## LOS CARLISTAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—1215 t

Sábese de una manera oficial que continúa en Venecia don Carlos.

Según el ministro de la Gobernación, el gobierno vigila muy de cerca todos los movimientos de los personajes más significados.

Cree que nada ocurrirá; pero si al fin intentasen alterar el orden fracasarían y serían castigados duramente.—Rodrigo.

## SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Santos Antolín, mártir y Máximo.

CULTOS.—Capilla de la Misericordia.—Termina la novena en honor de su gloriosa titular. Todos los días, a las siete de la mañana, misa rezada y novena. A las ocho y media misa solemne con S. D. M. expuesto, reserva y novena. Por la tarde, al parar el cimbalo, rosario, novena y gozos cantados.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Termina la novena a Jesús Rescatado. A las nueve todos los días misa minerva y novena. Por la tarde, al parar el cimbalo, rosario y novena.

Iglesia conventual de San Esteban.—Prosigue la novena a Nuestra Señora de la Vega. Todos los días, a las seis de la mañana, misa, rosario y novena. Por la tarde, a las siete menos cuarto, exposición, estación, rosario, novena, salve cantada y reserva. El ejercicio de los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Padres Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, a las seis, solemne Salve Carmelitana.

## SALAMANCA AL DIA

Hoy ha empezado a hacerse el reparo de los programas de mano anunciados de los festejos de la próxima feria.

El Oficial de la Secretaría del Ayuntamiento señor Redero, ha solicitado autorización del ministerio de Fomento para construir en esta capital unos lavaderos cubiertos.

Ha salido para Palencia, con el objeto de presentarle la lida de los seis toros de u acreditada vacada, que habrán de lidiarse mañana en aquella capital, el conocido ganadero don Juan Sánchez, vecino de Carreros.

Ha empezado a regresar a sus respectivos puestos, la fuerza de la guardia civil que ha estado reco centrada tantos días en esta capital, en previsión de que ocurrieran disturbios por la cuestión de los escudos en las fachadas de las casas.

En la Casa de Socorro ha sido curado esta mañana un sujeto llamado Segundo Verguño (a) «Béjar», a quien su mujer ocasionó en riña varios arañazos en la cara.

Esta tarde a las cinco y media ha sido curado en la Casa de Socorro un niño llamado Teodoro Sánchez, a quien una mujer domiciliada en las Tahonas Viejas ocasionó una fuerte contusión en la región cubital izquierda.

Esta mañana a las diez y media han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Martín, el joven farmacéutico don Helio oro Díez, hijo del catedrático de la facultad de Medicina del

mismo apellido, con la bella y esbelta señorita Josefa Basco Soler.

Felicitamos a los nuevos esposos.

Ayer a las nueve de la mañana hizo los perpetuos una hermana, dirigiendo la palabra en tan solemne acto el señor Lajas, D ectoral de la Catedral.

Recibió los votos la Rvda. Madre Superiora general del Instituto, que se encuentra accidentalmente en esta capital.

Esta mañana ha llegado parte de los artistas de la Compañía de zarzuela sería, que va a actuar en el teatro de Liceo du ante la temporada de feria.

Los restantes llegarán de mañana a Casado.

Del 6 al 7 tendrá lugar la primera función.

Ha sido destinado a Ciudad Rodrigo, a formar parte de la Comisión del mapa militar de la frontera hispano portuguesa, el capitán de infantería en prácticas del cuerpo de Estado Mayor, don Luciano Centeno.

El lunes próximo habrá una gran corrida de novillos en el inmediato pueblo de San Cristobal de la Cuesta, y además un toro de muerte que pesa de 28 a 30 arrobas.

Las reses proceden de la ganadería de don Tomás Sánchez.

De la lida y muerte del toro están encargados los celebrados aficionados José Méndez (a) «Pepe», Celestino Calvo y el «Mono sabio».

Los muchos amigos particulares de don Antonio Delgado Curto, se proponen obsequiarle con un banquete en el Café del Pasaje, mañana a las ocho de la noche, en demostración de afecto y con motivo de su próxima mar a Madrid (es Toledo). De don e ha sido nombrado Juez de primera instancia.

Pueden hacerse las inscripciones en el Seminario Infantil, Ronda de Corpus.

Ayer se dió principio a la construcción de casetas de madera en la plazuela de la Libertad, para los vendedores de baratijas en la próxima feria.

Hoy ha publicado el «Boletín oficial» las listas de los jurados y supernumerarios a quienes ha correspondido en suerte constituir el tribunal del Jurado en el próximo cuatriestrio.

Hemos tenido el gusto de ver en esta ciudad al exdiputado a Cortes por Sequeiros, señor Bullón.

El alcalde señor Cuesta parece que manifestó ayer, su disgusto a los médicos de la beneficencia municipal, por haber tenido noticia de que no vienen haciendo las visitas sanitarias que está mandado a las personas que llegan procedentes de Portugal.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, en la ciudad de Palencia, la esposa de nuestro particular amigo, el ilustrado profesor del Colegio de Peñaranda de Bracamonte, don Arturo Pérez Martín.

Felicitemos cordialmente a los padres.

Los décimos de la Lotería del número 13.212, agraciado en el sorteo de ayer con un premio de 1.000 pesetas, fueron expendidos por la Administración número 1.

Le ha sido concedida la licencia para celebrar una corrida de novillos, el día 4 del actual, al ayuntamiento de San Cristobal de la Cuesta.

También se le han concedido a Villoria para el día 8. a Miranda para el 9, y a Cercoceda sin día fijo.

El Gobernador civil ha señalado el 17 de los corrientes para la celebración de elecciones municipales en Béjar, Barnequepardo y Ahigal de los Aceiteros.

Coincidiendo con la terminación de la veda de la caza, esta madrugada han salido al campo infinidad de aficionados a la cinegética, para entregarse a su afición favorita.

Habiendo resultado desierto el concurso para la construcción de dos casetas de madera, de cuatro metros de anchas y altas por cinco de largas, anunciado para el día 30 de Agosto último, se anuncia de nuevo para mañana sábado a la una de la tarde.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

En una corrida de novillos celebrada ayer en Montemayor, ocurrieron nada menos que las siguientes desgracias:

Uno de los aficionados los quedó muerto en la plaza, dos resultaron gravemente heridos, y otros dos con lesiones de consideración.

La función de esta noche en el Café teatro del Siglo quinto viernes de moda, promete ser un acontecimiento.

Además de la bonita zarzuela «Nina», se pondrá por primera vez en escena la muy plaudida titulada «Los aparecidos».

Habrá además sinfonía é intermedio por el terceto.

### Instituto de Vacunación

Doctor Riesco, 52.

Vacunación directamente de la ternera sábados y domingos, lunes y martes, de once de la mañana a una de la tarde.

## LA SALVAJADA DE HOY

En las primeras horas de esta tarde hallábase durmiendo la siesta a la sombra de la iglesia de San Bartolomé, un sujeto de unos 24 a 26 años, llamado Carlos Iglesias Montero, de oficio pintor, cuando dos juvenzuelos, Gaspar López y Cándido Zorita cometieron la barbaridad ó la imprudencia de dar fuego a un papel con una cerilla y de arrojárselo sobre las ropas.

La circunstancia de tener éstas bastante manchadas da pintura, hizo que la llama prendiese en ellas en seguida, y que dicho infeliz, por pronto y pronto que despertó y pidió auxilio resultase con extensas quemaduras en el costado izquierdo y en la mano del mismo lado.

A no haber acudido tan pronto algunos transeúntes y una pareja de agentes de Vigilancia, lo probable es que hubiera quedado allí abrasado.

El herido fué curado en la Casa de Socorro y después trasladado al Hospital.

Los autores del delito han ingresado en la Cárcel a disposición del Juzgado.

Este se halla instruyendo sumario.

## LO ULTIMO DE LA PESTE

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.—130 t.

Según despachos de Oporto ayer ocurrió un solo caso de peste.

Continúan en la misma situación los emigrantes españoles al Brasil por no querer recibirlos a bordo el buque que debía conducirlos.

En el primer Consejo de ministros que se celebre será resuelto este asunto.—Rodrigo.

### ESPECTACULOS

## CAFE DEL SIGLO

Programa para hoy:

1.º Sinfonía, ejecutada por los profesores señores Martín, Andrés y Mala.

2.º La bonita zarzuela en un acto, que lleva por título

### NINA

3.º Intermedio por el terceto.

4.º PRIMERA representación de la lindísima zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada

### Los Aparecidos

Todas las noches, dan principio las funciones a las nueve y media en punto.

## BOLSA

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE (de los Sres. Benard y Comp)

## AL CIERRE

Día 31 Día 1.º

MADRID  
4 por 100 interior fin de mes. . . . . 63-30 63-30  
4 por 100 interior contado. . . . . 63-25 63-35  
4 por 100 exterior contado. . . . . 69-60 69-80  
Acciones del Banco de España. . . . . 420-00 419-00  
4 por 100 amortizable, contado. . . . . 71-00 71-10  
Acciones de la Compañía de Tabacos. . . . . 311-00 310-00  
Cubas viejas. . . . . 71-55 71-60  
Nuevas. . . . . 59-50 59-55  
Aduanas. . . . . 93-90 94-00  
Obligaciones del Tesoro 102-25 102-15  
Filipinas. . . . . 76-00 00-00

CAMBIOS  
Francos a la vista. . . . . 23-15 23-10  
Libras. . . . . 00-00 31-04

PARÍS  
4 por 100 exterior espa. . . . . 61-00 61-50  
3 por 100 renta francesa. 100-65 100-07  
Cubas 85. . . . . 29-00 29-06  
Cubas 90. . . . . 240-00 240-00  
Portugueses, 3 por 100. . . . . 24-00 23-75  
Rio tinto. . . . . 1028-00 1016-00  
4 por 100 turco. . . . . 23-20 23-30  
Goldfields. . . . . 152-00 159-00  
North F. C. . . . . 186-00 188-00  
Alicantes. . . . . 230-00 236-00

Isip del NOTICIERO SALAMANQUINO.

